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MARIO MARTÍNEZ SALGADO
Fecha de nacimiento: 7 de marzo de 1977. Lugar de nacimiento: Isaac Arriaga, Michoacán, México.

Dirección: Instituto de Investigaciones Sociales, Universidad Nacional Autónoma de México, Circuito Mario de la Cueva s/n, Ciudad de la Investigación en Humanidades, Ciudad Universitaria, C. P. 04510, Coyoacán, México, D. F. 
Teléfono: (+52) 5622 7394. Celular: (+52) 1 55 3927 2417. 
Correo electrónico: mario.martinez.salgado@gmail.com.


Actualmente

Universidad Nacional Autónoma de México, Instituto de Investigaciones Sociales. Investigador posdoctoral. Marzo de 2011 a la fecha.


Formación académica

Doctor en Estudios de Población por el Centro de Estudios Demográficos, Urbanos y Ambientales de El Colegio de México, promoción 2006-2009. Grado obtenido 13.09.10.

Maestro en Demografía por el Centro de Estudios Demográficos, Urbanos y Ambientales de El Colegio de México, promoción 2004-2006. Grado obtenido 10.07.07.

Actuario por la Facultad de Ciencias de la Universidad Nacional Autónoma de México, generación 96-99. Grado obtenido 13.09.04.


Estancias de investigación

Centro de Ciencias Humanas y Sociales del Consejo Superior de Investigación Científica bajo la supervisión de la Dra. Teresa Castro Martin. Madrid, España, de febrero de 2009 a octubre de 2009.


Premios y distinciones

Premio Gustavo Cabrera 2010. Segundo lugar en la categoría Mejor Trabajo de Investigación en el Campo de Demografía y Población con el trabajo "Hombres transitando a la vida adulta en México durante la segunda mitad del siglo XX".


Membrecías

Unión Internacional para el Estudio Científico de la Población.

Áreas de interés académica

Violencia social, transición a la vida adulta, análisis espacial de procesos demográficos, y salud sexual y reproductiva 


Publicaciones

Libros

Martínez, Silvia E. Giorguli y Edith Pacheco (2011), (coords.) México Demográfico. Temas selectos de la investigación contemporánea”, Centro de Estudios Demográficos, Urbanos y Ambientales, El Colegio de México.

Capítulos de libro

Mario Martínez (En prensa) “El secuestro en México. Niveles, tendencias y distribución espacial en el periodo 1997-2010” en Echarri, C. (coord.) Panorama estadístico de la violencia en México, Secretaria de Seguridad Pública y El Colegio de México.

Mario Martínez (2011) “En tránsito a la vida adulta. La primera unión y el nacimiento del primer hijo de los hombres mexicanos” en Martínez, Giorguli y Pacheco (coords.) México Demográfico. Temas selectos de la investigación contemporánea, Centro de Estudios Demográficos, Urbanos y Ambientales, El Colegio de México.

Mario Martínez, Silvia E. Giorguli y Edith Pacheco (2011) “Presentación” en Martínez, Giorguli y Pacheco (coords.) México Demográfico. Temas selectos de la investigación contemporánea, Centro de Estudios Demográficos, Urbanos y Ambientales, El Colegio de México.

Artículos

[bookmark: _GoBack]Mario Martínez (en dictamen) “Panorámica de la calidad y consistencia de los censos mexicanos de población y vivienda de 1990, 2000 y 2010”, Realidad, datos y espacio. Revista internacional de estadística y geografía, Instituto Nacional de Estadística y Geografía.

Relatorías

Mayen, Beatriz et. al., (2010) “Relatoría del Seminario ‘Familias en el siglo XXI: realidades diversas y políticas públicas’”. Estudios Demográficos y Urbanos Vol. 25, núm. 1 (73): 219-258.


Ponencias en congresos y seminarios

· Maritza Caicedo, Víctor M. García, Mario Martínez y Maricruz Muradás (2011) Panelista del seminario permanente de Diálogos y Reflexiones sobre Población, Ciudad y Medio Ambiente, en la sesión “La población de México y su futuro: las generaciones jóvenes tienen la palabra”, Centro de Estudios Demográficos, Urbanos y Ambientales, El Colegio de México, marzo 11.

· Mario Martínez (2010)  “Hacia la vida adulta de los hombres mexicanos desde los estudios de masculinidad” ponencia presentada en el X Reunión Nacional de Investigación Demográfica en México organizada por la Sociedad Mexicana de Demografía. México, D.F. Noviembre 3 a 6.

· Mario Martínez y Rodrigo Tapia-McClung (2009) “About the spatiality of nuptiality in Mexico: a look through the spatial distribution of mean age at first union”, póster presentado en la XXVI  Conferencia Internacional de la Población de la Unión Internacional para el Estudio Científico de la Población. Marrakech, Marruecos. Septiembre 27 a octubre 2.

· Mario Martínez (2008) “Una mirada al tránsito a la vida adulta de los hombres mexicanos durante la segunda mitad del siglo XX” ponencia presentada en el III Coloquio Internacional de Estudios sobre Varones y Masculinidades. Medellín, Colombia. Diciembre 3 a 5.

· Mario Martínez (2008)  “Sobre la espacialidad de la primera unión conyugal en México: Una mirada a la distribución espacial de la edad media a la primera unión conyugal” ponencia presentada en el IX Reunión Nacional de Investigación Demográfica en México organizada por la Sociedad Mexicana de Demografía. Mérida, Yucatán. Octubre 8 a 11.

· Mario Martínez (2008)  “Hombres transitando a la vida adulta en México durante la segunda mitad del siglo XX” ponencia presentada en el IX Reunión Nacional de Investigación Demográfica en México organizada por la Sociedad Mexicana de Demografía. Mérida, Yucatán. Octubre 8 a 11.

· Mario Martínez (2007) “Inicio de las trayectorias reproductivas de los hombres mexicanos” ponencia presentada en el congreso LASA2007 organizado por la Latin American Studies Asociation. Montreal, Canadá. Septiembre 7 a 11.

· Mario Martínez (2006) “Beginning Of Male Reproduction In Mexico: A Look Through The National Reproductive Health Survey, 2003” ponencia presentada en el International Seminar on the Ecology of the Male Life Course organizado por la Unión Internacional para el Estudio Científico de la Población titulada. Castillo de Rauischholzhausen, Alemania. Octubre 10 a 12.

· Mario Martínez (2006)  “Inicio de las trayectorias reproductivas de los hombres mexicanos” ponencia presentada en el VIII Reunión Nacional de Investigación Demográfica en México organizada por la Sociedad Mexicana de Demografía. Guadalajara, Jalisco. Septiembre 6 a 9.

· Susana Lerner, Olga Rojas y Mario Martínez (2005) “Fecundidad, prácticas anticonceptivas y preferencias reproductivas masculinas en México ¿transformaciones en curso?” póster presentado en la XXV  Conferencia Internacional de la Población de la Unión Internacional para el Estudio Científico de la Población. Tours, Francia. Julio 18 a 23.


Experiencia docente

· El Colegio de México, A.C. Centro de Estudios Demográficos, Urbanos y Ambientales. Profesor de asignatura. Estadística básica. Agosto a diciembre de 2011.

· El Colegio de México, A.C. Centro de Estudios Demográficos, Urbanos y Ambientales. Profesor de asignatura. Laboratorio de estadística intermedia. Agosto a diciembre de 2011.

· El Colegio de México, A.C. Centro de Estudios Sociológicos. Programa Interdisciplinario de Estudios sobre la Mujer. Profesor de asignatura. Métodos cuantitativos. Enero de 2011 a junio de 2011.

· El Colegio de México, A.C. Centro de Estudios Demográficos, Urbanos y Ambientales. Profesor de asignatura. Taller de estadística intermedia. Enero de 2011 a junio de 2011.

· El Colegio de México, A.C. Centro de Estudios Demográficos, Urbanos y Ambientales. Profesor de Asignatura. Taller de estadística avanzada. Agosto de 2010 a diciembre de 2010.

· Universidad Nacional Autónoma de México. Facultad de Ciencias. Ayudante de profesor de asignatura “B”. Algebra lineal. Enero de 2002 a junio de 2002.

· Universidad Nacional Autónoma de México. Facultad de Ciencias. Ayudante de Profesor de asignatura “A”. Matemáticas generales II. Septiembre de 2000 a enero de 2001.


Participación en cursos y talleres

· Taller de análisis longitudinal avanzado: modelos de heterogeneidad no observada, celebrado en el Centro de Estudios Demográficos, Urbanos y Ambientales de El Colegio de México. 10 y 11 de julio de 2011.

· Taller de análisis espacial para la investigación social, celebrado en el Centro de Estudios Demográficos, Urbanos y Ambientales de El Colegio de México. 27 de junio al 1 de julio de 2011.

· Taller de introducción a métodos cuantitativos para la inferencia causal, celebrado en el Centro de Estudios Demográficos, Urbanos y Ambientales de El Colegio de México. 20 de junio al 24 de junio de 2011.

· Taller de aplicación de sensores remotos a la investigación social, celebrado en el Centro de Estudios Demográficos, Urbanos y Ambientales de El Colegio de México. 28 de junio al 2 de julio de 2010.

· Curso de Análisis Demográfico, celebrado en el Centro de Estudios Demográficos, Urbanos y Ambientales de El Colegio de México. Mayo de 2004.


Experiencia laboral

Becario de investigación del Programa Salud Reproductiva y Sociedad. Centro de Estudios Demográficos, Urbanos y Ambientales, El Colegio de México. 2002 a 2004.

Instituto de Investigaciones Antropológicas, Universidad Nacional Autónoma de México. Becario en el proyecto: “Población  prehispánica y recursos naturales después de la caída de Teotihuacan: Análisis espacial de distribuciones arqueológicas”. Experiencia que derivó en el artículo: “Spatial analysis of plant remains from epiclassic and postclassic tunnel occupations at Teotihuacan”. A cargo de la Dr. Emily McClung investigadora del IIA-UNAM.


Otras actividades

Consejero técnico estudiante por el Departamento de Matemáticas en la Facultad de Ciencias de la Universidad Nacional Autónoma de México. 1999 a 2000.


Habilidades relacionadas con la actividad académica

Idiomas: Español, Inglés. Cómputo: Stata, SPSS, ArcGIS, GeoDa, Microsoft Office.


